

# 赛罕区整治街巷:违规商家将被吊销执照

新报讯(记者 郝儒冰)从1月6日起,赛罕区多部门联动,集中对城区范围内181条主次干道、小街巷开展城市环境卫生专项整治提升行动,违规

商家整顿不合格,将被吊销相关营业执照。

记者了解到,此次专项行动重点整治街巷环境卫生以及各类店面,督促经营者全面落

实门前“四包”责任制,采取严管重罚的办法,整治商场、酒店、个体餐饮店、临时食品摊点的服务人员、厨房、灶具以及地面等内外环境卫

生,确保各类餐饮企业的就餐环境干净整洁,保证广大群众的消费安全。食药、安监、工商等职能部门要拿出规范标准,对不能规范经营的,

要严令停业整顿,整顿不合格的,一律吊销营业执照。

此外,赛罕区将重点整治街巷环境死角,街道、社区要彻底梳理辖区

内卫生死角,作一次集中清理,并做好后续管理工作;重点整治集贸市场、便民市场的环境保洁,彻底根治积存垃圾、牛皮癣等城市乱象。

## 送温暖

1月6日,保合少村的孩子们收到新书包。当日,新城区2017年文化、科技、卫生“三下乡”活动启动仪式在保合少镇保合少村举行。活动现场,新城区区委宣传部、卫计局、食药监局、科技局等多个部门开展了咨询服务,为居民答疑解惑。民政局、扶贫办为贫困户送去米面油等生活物资;教育局为贫困家庭的孩子带来了学习和体育用品;内蒙古中医医院专家还为村民们进行义诊活动。

摄影/本报记者 辛永红



## 天气预报 今日气温微降

1月9日,呼和浩特市晴,南风1~2级,白天最高气温零下4摄氏度,夜间最低气温零下16摄氏度。1月10日,呼和浩特市多云转晴,南风1~2级,白天最高气温零下2摄氏度,夜间最低气温零下16摄氏度。

(以上信息由内蒙古专业气象台提供)

### ◎现场短新闻——

## 让爱唤醒心中的力量

为新的力量喝彩,动起来,每一秒都期待,动起来,就拥有精彩未来……随着律动的节拍,现场温暖的拥抱、真诚的笑容,呼唤着戒毒学员内心的良知。1月7日,为宣传毒品的危害,帮助戒毒学员早日康复,呼和浩特市第一强制隔离戒毒所联合智佳旅程IN7公益团队举办了主题为“手拉手—让爱唤醒人们心中力量”的公益活动。

戒毒学员刘某某与公益团队成员其木格拥抱的瞬间,他的眼里泪光闪烁,情绪有些激动。刘某某说:“因为对毒品充满好奇,我在朋友的引诱下陷入毒潭。2015年9月进入戒毒所后,家人对我不离不弃,更没想到社会上还有这些素不相识的人也关心着我们。今年我才32岁,为了今天这个拥抱,为了家人,我要早日戒掉毒瘾,以崭新的面貌回归社会,重塑人生。”

谈心、拥抱,56名戒毒学员从起初的态度冷漠、严肃逐渐变得轻松活跃,他们和公益团队的成员们积极互动,一起载歌载舞。生日快乐的歌声在现场回荡,公益组织为戒毒学员张某某端上了生日蛋糕。张某某哭着向现场的所有人鞠躬致谢。他许下生日愿望:祝愿父母身体健康,自己早日戒毒重回社会。随后,公益团队的成员们与戒毒学员围坐在一起,吃起热气腾腾的新年饺子。呼和浩特市第一强制隔离戒毒所教导员陈喜年说:“希望更多的爱心人士和团队关心戒毒学员,给予他们鼓励和尊重,让他们有勇气走向社会,有自信做到不复吸。”

此次公益活动的发起人其木格女士表示,这一活动是想让戒毒学员知道有很多爱心人士在关注、关心他们,希望他们摆正心态,积极戒毒,早日回归社会。

文/本报记者 刘晓君 实习生 汪子龙

## 首府去年技术合同成交额2.13亿

新报讯(记者 段雨萍)1月5日,呼和浩特市科技局发布消息:2016年,呼和浩特市共认定登记技术合同110项,实现合同成交额2.13亿元,其中技术交易额

5138.8万元。技术合同认定登记各项指标保持平稳态势,合同成交额较去年有小幅提高。

根据技术合同网上登记系统显示,认定登记的

技术合同涉及电子信息、先进制造、生物医疗和医疗器械、新材料及其应用、新能源与高效节能、环境保护与资源综合利用、农业、城市建设与社会发展8

大领域。由此表明,呼和浩特市产业布局不断完善,创新能力进一步加强,技术市场在促进技术转移、加强技术服务方面发挥着重要作用。

## 走失17小时 老人平安回家

新报讯(记者 艾文涛)呼和浩特市一位老太太迷路17个小时,严寒天气下遇到了执勤交警。最终,交警通过在朋友圈发微信、报警的方式,帮助老人回

到了亲人身边。

1月8日8时左右,在吉思汗大街与东二环交会处,新城区交警大队七中队执勤交警张跃强、岳磊在路边发现一位老太太在路边不停地

徘徊,便上前询问情况,得知老太太不认识回家的路了。两位交警马上报了警,并在朋友圈转发老太太走失的消息。当日9时30分,交警终于帮助老人找到了家人。

据了解,老人在首府已经生活了40多年。1月7日15时,她从电力家园小区走失,家人一直没有找到。老人患有老年健忘症,出门之后怎么也想不起家在哪里。

## 借款不还 强制执行公证来帮忙

张女士将50万元借给小王做生意,双方约定借款期限一年,月息2分。当时,张女士除要求小王夫妻俩用共有的一套房屋作抵押外,还与小王夫妻俩共同向公证处申请办理了抵押借款合同公证。

借款到期后,小王把应还张女士的钱投到了其他生意上。张女士多次催要,小王总以生意不好为由推诿张女士。无奈之下,张女士一纸诉状将小王夫妻俩诉到法院。法院

审查了张女士的相关材料后,告知她法院不予立案,应到原办理抵押借款合同公证的公证处申请出具执行证书,然后持原抵押借款合同公证书和执行证书向法院直接申请强制执行就可以了。

原来,张女士和小王夫妻俩在公证处办理的是赋予了抵押借款合同强制执行效力公证。该类公证也称为赋予债权文书强制执行效力公证。根据我国《公证法》及相关规定,公证处根据当事人

的申请和债务人、担保人在债权文书中的承诺,可以对借款合同、还款协议、担保合同、赊销协议、无财产担保的租赁合同赋予强制执行效力。如果债务人到期不履行或者不当履行债务,债权人向原出具强制执行效力公证书的公证处申请执行证书,然后持具有强制

执行效力公证书及执行证书,不经过诉讼,可以直接向有管辖权的人民法院申请强制执行。

小王夫妻俩在收到法院的强制执行通知后,担心抵押的房子被法院拍卖,主动向张女士还清了借款本金。咨询电话:(0471)6957083。(呼和浩特市北方公证处供稿)

**法在身边**  
寻找法律帮助请拨打12348  
协办单位:内蒙古自治区司法厅 内蒙古自治区律师协会 内蒙古自治区公证协会

### ◎反腐进行时——

●近日,由清水河县人民检察院依法提起公诉的呼和浩特市托克托县老干部局局长张勤贪污案在清水河县人民法院一审宣判。法院判处张勤有期徒刑两年,并处罚金人民币10万元。

●近日,由清水河县人民检察院依法提起公诉的呼和浩特市清水河县喇嘛湾镇葆德庄村村委会原主任田云良贪污案在清水河县人民法院一审宣判。法院判处田云良拘役3个月,并处罚金人民币10万元。

●近日,呼和浩特市人民检察院经审查,依法以涉嫌贪污罪对呼和浩特市赛罕区黄合少镇东五十家村村委会原会计、报账员丁守仁决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。(本组信息由记者刘惠整理)